
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

„Najdôleţitejšou podmienkou toho, aby sa v dieťati vyvinula 

láska k ţivotu, je pre neho to,  

aby bolo s ľuďmi, ktorí milujú ţivot.“ 
 Erich Fromm 

 
ŠKOLA 

 

 

Naša  škola dnes volá... 

Pýtate sa, prečo toľký zhon? 

Slávi svoju päťdesiatku, 

v srdciach to búši ako zvon. 

 

Jednému z oka slza skanie, 

iný sa srdcom usmieva, 

strapce spomienok miesi v dlani... 

veď je to ako keby len vlani, 

čo skackal do školy... 

prsty umazané od pera. 

 

Čas letí ako splašený, 

čas detstva, čas vysnený, 

keď škola dávala nám základy 

ţivota... rýchlo sa odmotal, 

odvinul detské pestvá... 

Paleta  pestrá... 

spomienky na školu, výlety, priateľov, 

zostanú v nás. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tabuľa, krieda, špongia, 

padajú do zabudnutia. 

Vzývame moderného génia, 

IKT, maily, sms-ky neustále 

okolo ţiačika sa krútia. 

 

Nová doba ţiada  nové ciele, 

čo bolo čierne - belie sa 

a biele černie celé. 

Na školu však nezabudne 

nikto z nás. 

Mladí či starí, všetci spolu 

stojíme pred jej bránou 

a to, čo skrýva sa za ňou... 

budeme stráţiť ako oko v hlave. 

 

Vzdelanie je výhra... a o to práve ide. 

Nech pohroma, či zlý čas príde, 

ty, škola naša, budeš pre nás stáť 

jak symbol toho, čo bolo, je i bude... 

Ver, ţe nikto z nás NEZABUDNE!

http://citaty.vychytane.sk/a/Fromm/
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     Päťdesiatročné jubileum našej základnej školy  je príleţitosťou zamyslieť sa nad jej 

doterajšími výsledkami, ako aj nad jej ďalšími perspektívami. Oslavy  dôleţitých udalostí v ţivote, 

spomienky na významné medzníky našich dejín, to všetko nás napĺňa nádherným pocitom, kedy si 

viac ako inokedy uvedomujeme, čo znamená ľudský ţivot, aká je sila ľudského ducha a čo všetko 

ľudia preţívajú na svojej ţivotnej púti. 50 rokov v ţivote človeka  znamená zrelosť a bohatú škálu 

ţivotných i profesijných skúseností. 50 rokov v ţivote našej školy predstavujú tisícky ţiakov, 

ktorí prešli jej bránami a  radi spomínajú na časy preţité v školských laviciach . Mnohí z nich dnes 

úspešne pôsobia v štátnych správach, na stredných i vysokých školách, v odborných a vedeckých 

inštitúciách, v štátnych alebo súkromných firmách. Sú z nich úspešní podnikatelia, športovci, 

tréneri či lekári. Vyrástli z nich aj desiatky obetavých učiteľov, ktorí zasvätili svoj ţivot veľmi 

náročnému, no ušľachtilému povolaniu a rozhodli sa vychovávať i vzdelávať práve naše deti, za čo 

im patrí v tejto chvíli moje úprimné poďakovanie. Som hrdá na to, ţe sa nám podarilo vychovať 

toľko vzdelaných a úspešných ľudí. Je málo základných škôl, ktoré prešli počas svojej existencie 

takým dynamickým a všestranným rozvojom ako práve naša škola. Neustále sa vyvíjala, kráčala 

s dobou, aby zabezpečila kvalitnú vzdelávaciu, výchovnú aj mimoškolskú činnosť.          

     Víziou do budúcich rokov je pokračovať v tomto trende, naďalej podporovať tvorivosť  ţiakov 

a zavádzať zmeny v súvislosti s profiláciou školy, najmä so zameraním na šport, jazykové 

a informačno-komunikačné kompetencie ţiakov, posilňovať úlohy a motiváciu učiteľov, 

skvalitňovať spoluprácu s rodičmi, školami a verejnosťou. Zárukou sú pedagógovia, ktorí 

vychovávajú naše deti v duchu lásky a porozumenia, aby boli dôstojnými nasledovníkmi predošlých 

generácií. 

     Za to, ţe naša škola má v meste i jeho okolí dobré meno, chcem poďakovať všetkým terajším 

i bývalým zamestnancom školy, i tým, ktorí uţ nie sú medzi nami. 

     Rovnako ďakujem všetkým rodičom, ktorí  nás v úsilí o rozvoj školy vţdy podporovali. Úprimné 

poďakovanie patrí aj štátnym a samosprávnym orgánom,  firmám, jednotlivcom, ktorí prispeli k 

rozvoju našej školy. 

     Chcela by som vysloviť nádej, ţe naša škola bude naďalej hrdo niesť vlajku šíriteľa vzdelania,  

a bude svedkom formovania  budúcich generácií našich potomkov. 

 

                                                     

                                                                     Mgr. Pavlovičová Ida, riaditeľka školy 

 

 

 

Príhovor riaditeľa školy 
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    Naša škola vyrástla na mieste, kde predtým ťaţili hlinu, a preto aj  pôvodný názov sídliska a školy je 

Základná škola na Hlinách  VIII. Bola postavená ako posledná v sídliskovej časti mesta Hliny.  

     Na stavbu budovy ZŠ  Lichardova (toho času Hliny VIII.)  bolo vydané stavebné povolenie v roku 1965 

(03. 05. 1965) ako na 9/24 tr. školu, Ţilina – Hliny VIII. V dobe vydania stavebného povolenia z archívnych 

dokumentov, ktoré sú sprístupnené v Štátnom archíve v meste Ţilina, existovali ešte nasledujúce ZDŠ: 

ZDŠ Makarenkova (dnes je to ZŠ Kráľovnej pokoja), ZDŠ Konevova (dnes ZŠ R. Zaymusa), ZDŠ 

Jilemnického (dnes Gymnázium Veľká okruţná), ZDŠ  Hliny (dnes ZŠ V. Javorku) a ZDŠ Hollého (škola uţ 

nefunguje). Okrem nich sa spomínajú aj ZDŠ v častiach: Závodie a Budatín .   

   V prvom školskom  roku 1970/1971 sa ţiaci začali učiť o  niekoľko dní neskôr, lebo škola nebola dostavaná 

a včas pripravená na otvorenie. Do školských lavíc v uvedenom  roku  zasadlo 1 015 ţiakov, ktorí sa učili v 35 

triedach. Prvým riaditeľom školy bol pán Filip Stančo, zástupkyne pani Margita Koscelánska a pani 

Oľga Brezovská.  Aţ v ďalšom roku bola dokončená telocvičňa.  Vedľajšia  budova, v ktorej boli priestory 

pre vtedajšiu školskú druţinu a jedáleň,  začala fungovať súčasne so základnou školou  v roku 1970. Vtedajší 

kolektív pedagogických pracovníkov tvorili takmer výlučne mladí učitelia, mnohí z nich začínali pedagogické 

pôsobenie v  škole. 

   V roku 1971/1972 navštevovalo školu 1 067 ţiakov. To bol aj zároveň najväčší počet ţiakov v histórii školy. 

Učili sa v 39 triedach na dve zmeny. Postupne sa škola začala formovať na „basketbalovú“. Vznikli 

basketbalové triedy a školské športové stredisko zamerané na basketbal. Najznámejším trénerom bol pán 

Ján Klein, ktorý pôsobil vo  funkcii trénera mladších ţiakov. Za 50 rokov trénerskej činnosti vychoval 

úspešných reprezentantov nielen mesta, ale aj republiky. 

   Prvého riaditeľa vystriedal v roku 1977/78 pán Pavol Pribiš, zástupkyne  pani Margita Koscelánska a pani 

Oľga Brezovská zostali.  

   V školskom roku 1982/83 nastúpil do funkcie riaditeľa školy pán Ladislav Folkmann, zástupkyne sa 

nezmenili. Zrušili sa basketbalové triedy,  Školské športové stredisko basketbalu zostalo. 

   Kronika školy sa zachovala od školského roku 1974/75. Aţ do roku 1990/91 sa opakujú zápisy v kronike 

v ustálenom poradí. Začiatok školského roka sa niesol v atmosfére spomienky na 29. august SNP. Na 

otvorení kaţdého  školského roka sa zúčastňovali funkcionári OV KSS,  MsNV,  ONV  a  ZRPŠ. Zápisy 

v kronike pokračujú Mesiacom československo-sovietskeho priateľstva, Puškinov pamätník, Hviezdoslavov 

Kubín, MDŢ, Deň učiteľov, 1. máj, Oslobodenie, Druţba Praha, neskôr Havířov, Sľub pionierov a iskier, MDD 

a zakončenie školského roka. V roku 1983/84 pribudla Olympiáda ruského jazyka a Spartakiáda. Po odchode 

pani Koscelánskej do dôchodku sa stala  zástupkyňou pani Magdaléna Nesselmannová a v roku 1987/88 

riaditeľkou školy. Jej zástupkyne boli pani Mária Podmanická  a pani Eva Michalková. Škola nadviazala 

druţbu so slovenskou  školou v Juhoslávii v meste Ilok. Uţ v tom roku prišli učitelia uvedenej školy na 

návštevu  tunajšej školy. Keďţe  vedeli dobre po slovensky a my sme trošku rozumeli aj srbsky alebo 

chorvátsky, druţba sa začala úspešne rozvíjať. Pokračovala výmennými pobytmi detí z Iloku počas zimnej 

lyţovačky v slovenských rodinách a na výmenu išli naše deti do Iloku a k moru. Druţba trvala do roku 1991, 

keď vojna v Juhoslávii pretrhala kontakty s učiteľmi, ktorí museli opustiť domovy v Iloku. V týchto rokoch 

škola získala významnejšie ocenenia s divadelným krúţkom pod vedením pani učiteľky Tatiany Sakovej. V 

roku 1989/90 sa poslednýkrát nacvičovali tri skladby Spartakiády. Povinná školská dochádzka sa zmenila na 

osemročnú. Postupne klesal  počet ţiakov. V rokoch 1991 – 1997 navštevovalo školu menej ako 600 ţiakov 

ročne. 

   V školskom roku 1991/92 sa stala  riaditeľkou  pani Emília Zazuľáková,  jej zástupcovia boli  pani Helena 

Kubasáková a pán Ján Klein. Priestory vedľajšej budovy boli poskytnuté Metodickému oddeleniu pri OÚ. 

  Od roku 1997/98 bola riaditeľkou pani  Soňa Sklenárová, zástupkyne pani Henrieta Adámyová a pani Eva 

Michalková. Opäť bola postupne zavedená deväťročná školská dochádzka a počet ţiakov mierne rástol. V 

tomto roku bola otvorená len jedna deviata trieda pre ţiakov z viacerých škôl mesta.  

  V  roku 2009/2010   sa stal ďalším  riaditeľom školy  pán Roman Horniaček. Práve jeho zásluhou sa 

rozbehla informatizácia na škole.  

  V roku 2000/2001 bolo na škole   720 ţiakov v 28 triedach a  10 oddelení ŠKD. Zápisy v kronike mapujú 

mnoţstvo nových aktivít, ktoré škola v priebehu roka realizovala, napr. Škola v prírode, Aranţovanie rastlín, 

Poznaj a chráň, drogová prevencia, olympiády nemeckého a anglického jazyka, Goetheho pamätník, Slovenský 

slávik, Stonoţka, Tvoríme vlastnú knihu, Moje rodné mesto, Mladý zdravotník I-II, športové hry, atletika, 

Z histórie našej školy 
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lyţiarsky výcvik, Hviezdoslavov Kubín, časopis Osmíča, biologická a chemická olympiáda, Akadémia ku Dňu 

matiek, cvičný poţiarny poplach, Pytagoriáda, Klokan, Maks, matematická olypiáda, FYZ IQ, geografická 

olympiáda, Štúrov Zvolen, Šaliansky Maťko,  mnoţstvo výtvarných  súťaţí, biblická olympiáda, fyzikálna 

olympiáda, Mladý elektronik, GVOBoj, projekt Venus Tranzit, Detský čin roka chemická olympiáda, 

Rozprávkové  vretienko, Keltičkov kahanec. 

  Škola otvorila svoje dvere pre rodičov a starých rodičov prvýkrát v školskom roku 2002/2003 počas Dňa  

otvorených dverí.  

   Dôleţitým zrkadlom získaných vedomostí sa stáva  Testovanie deviatakov z matematiky a slovenského 

jazyka, kde kaţdoročne prekračujeme celoslovenský priemer. Zaujímavým podujatím v tomto smere sa stáva 

týţdenná príprava na testovanie, ktorú sme uţ druhýkrát realizovali v spojení s lyţiarskym výcvikom v VII. 

ročníku vo Vysokých Tatrách v Račkovej doline. Veľa úsilia od našich pedagógov vyţaduje práca so 

začlenenými deťmi, so ţiakmi s poruchami učenia. Uţ vtedy mali naši ţiaci moţnosť vyuţívať moderné 

prostriedky IKT, zapájať sa do zaujímavých projektov, napríklad cez eTwinning, realizovať 

druţobnú  spoluprácu so školou E. Beneša v Písku, v Českej republike. 

   V školskom roku 2009/2010 sa náš školský časopis Osmíča premenoval na úplne nový časopis Bodka, v 

ktorom sme sa raz za polrok snaţili v spolupráci so Ţiackym parlamentom vytvoriť obraz toho „ naj“, čo sa 

na našej škole udialo. 

  V roku 2002/2003 prešla škola do právnej subjektivity. Zmenil sa tieţ zákon o financovaní školstva, čo 

vytvorilo priestor vedeniu školy razantnejšie sa pustiť do opráv na viac ako 30-ročnej škole. 

  Za  ostatných deväť rokov sa uskutočnili  nasledovné opravy a rekonštrukcie, ktoré významne zmenili 

vnútorný vzhľad školy: 

-výmena všetkých okien, vrátane ţalúzií, kompletné zateplenie oboch budov školy, obloţenie stropných 

prekladov nad triedami, rekonštrukcia dolných WC chlapci  – sponzorský dar, vytvorenie priestoru pre 

Školský klub detí v bývalej stolárskej dielni, výmena podlahy v telocvični- sponzorský dar RZ, vybudovanie 

malej posilňovne, regulácie kúrenia, oprava a výmena radiátorov v školskej jedálni, výmena dvoje vchodových 

dverí a niekoľkých  okien na telocvični za plastové, zriadenie malej a veľkej počítačovej  učebne, kniţnice, 

jazykovej učebne, zakúpenie nových lavíc, zariadenie špeciálnych učební, vybavenie kancelárií. Výmena 

podlahových gúm na schodištiach a niektorých triedach. Kompletne boli zrekonštruované sociálne zariadenia 

v hlavnej budove ako aj v telocvični. 

  Zásluhu na vytváraní prijateľnejších podmienok pre učenie ţiakov majú vo veľkej miere rodičia. Spolupráca 

s rodičovským zdruţením je pre školu  prínosná. Ich  zásluhou  sa v mnohom  zmenil vzhľad školy a jej 

vybavenie.  

  Od januára 2011 sa úlohy vedenia školy zhostila nová pani riaditeľka Mgr. Ida Pavlovičová, jej zástupkyňami 

sa stali Ing. Svetlana Liptáková a Mgr. Ilsa Michulková. 

Za posledných 10 rokov prešla škola niekoľkými zmenami. V rámci skultúrnenia prostredia budovy školy 

i školskej jedálne z prostriedkov eurofondov sa uskutočnila prestavba v roku 2011, kedy boli vymenené okná, 

zrealizované bolo zateplenie budovy, taktieţ boli prebudované átriá. V roku 2014 bola opravená fasáda 

telocvične, vymenené okná a v roku 2016 z grantu nadácie KIA MOTORS s podporou zriaďovateľa vymenená 

strecha. Pätnásť kmeňových tried je vybavených interaktívnymi tabuľami. V celej škole bolo vymenené 

osvetlenie, podlahy, nástenky a nábytok vo všetkých triedach a kabinetoch.  

     Pýchou školy je oddychová zóna, v ktorej je zriadená letná trieda slúţiaca na alternatívnu formu 

vyučovania. Záţitkovo učí ţiakov zbierať zrnká poznania, motivuje a zbliţuje ich s pedagógmi. Jej súčasťou 

je zábavné ihrisko. Na vybudovaní zóny oddychu sa finančne podieľalo Mesto Ţilina i rodičia. Daţďová 

predzáhradka a vyvýšené záhony zas pomáhajú spoznávať prírodu a orientovať sa v jej zákonitostiach. Boli 

zrealizované prostredníctvom Nadácie KIA a Nadácie TESCO. Škola má k dispozícii školskú jedáleň, školský 

klub detí a sluţby zubnej starostlivosti. K skvalitneniu výchovno-vyučovacieho procesu prispievajú 

zmodernizované odborné učebne chémie a fyziky, tri počítačové učebne, nová školská dielňa, kuchynka, dve 

telocvične, multifunkčné ihrisko na rozvíjanie športových talentov a aula na kultúrno-spoločenské akcie 

školy. Jazykové laboratórium sa zriaďuje z NP MŠVVaŠ.         

    Škola bola zapojená do viacerých projektov. Hodno spomenúť napr. „V ZŠ Lichardova úspešnejší“ /2017 – 

2020/, cieľom ktorého bolo získať finančné prostriedky na asistentov učiteľa a psychológa. Pokračovaním 

je projekt „Pomáhajúce profesie pri edukácii detí a ţiakov ll“ /2021 – 2022/, ktorým sme získali päť 

asistentov učiteľa a psychológa. Súčasťou týchto projektov je kaţdoročná organizácia workshopov od roku 

2012 pre učiteľov, rodičov i asistentov s cieľom eliminovať rozdielnosti ţiakov, lepšie zvládať učebné 

procesy a vedieť správne reagovať v krízových etapách ţivota. Za zmienku stojí aj vzdelávanie pedagógov v  
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anglickom jazyku v rámci projektu Erasmus + 

Mobility, ktorí počas pobytu v zahraničí obohatili 

svoje vedomosti novými metódami a formami 

práce. Oceňujeme spoluprácu so ZŠ s MŠ 

Edvarda Beneše v Písku, s pedagógmi ktorej sa 

kaţdoročne stretávame a vymieňame si 

skúsenosti. O kvalite výchovno-vzdelávacej 

činnosti svedčí aj fakt, ţe prekračujeme 

celoslovenský priemer  v testovaní a naši 

absolventi sú kaţdoročne úspešne prijímaní na 

stredné školy. Okrem kvalitnej vzdelávacej 

a výchovnej činnosti  škola zabezpečuje aj 

kvalitnú mimoškolskú činnosť. Naši ţiaci majú 

moţnosť navštevovať mnoho krúţkov a svoju 

kreativitu, vedomosti, schopnosti a ich praktické 

uplatnenie uţ tradične dokazujú v postupových 

kolách rôznych vedomostných a športových 

súťaţí, ale aj na kultúrnych podujatiach, či pri 

environmentálnych aktivitách. 

     Za 50 rokov sa v škole udialo mnoţstvo aktivít, 

ktoré svedčia o ţivotaschopnosti školy, kvalite 

pedagogického zboru a záujme vedenia školy 

vytvárať stále lepšie podmienky pre školský ţivot 

a vzdelávanie našim ţiakom.  

    Pevne veríme, ţe i táto skutočnosť prinesie 

pozitívne zmeny v našej práci, ţiaci budú 

pracovať v priateľskej klíme a v prostredí, ktoré 

zodpovedá modernej dobe 21. storočia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prehľad o počtoch: 
 
Školský rok:   Počet ţiakov:  Tried: Učiteľov: 

1970/1971 1015 35 45 

1971/1972 1074 39 49 

1972/1973 1114 41 51 

1973/1974 1067 40 52 

1974/1975 1028 40 52 

1975/1976 999 39 57 

1976/1977 904 33 47 

1977/1978 854 32 44 

1978/1979 800 31 42 

1979/1980 759 29 49 

1980/1981 718 27 46 

1981/1982 685 26 43 

1982/1983 688 26 45 

1983/1984 641 25 43 

1984/1985 646 24 22 

1985/1986 645 24 41 

1986/1987 646 23 39 

1987/1988 664 24 40 

1988/1989 662 25 42 

1989/1990 680 25 42 

1990/1991 637 25 42 

1991/1992 591 24 41 

1992/1993 603 24 42 

1993/1994 578 22 43 

1994/1995 575 21 55 

1995/1996 594 22 45 

1996/1997 570 21 45 

1997/1998 613 23 39 

1998/1999 677 25 43 

1999/2000 694 27 44 

2000/2001 722 28 46 

2001/2002 700 28 47 

2002/2003  706 28 47 

2003/2004 674 27 45 

2004/2005                   673                   28           46 

2005/2006                   634                   27           44 

2006/2007                   599                   26           43 

2007/2008                   559                   26           40 

2008/2009                   576                   28           37 

2009/2010                   470                   23           35 

2010/2011                   437                   21           38 

2011/2012                   423                   22           42 

2012/2013                   445                   22           44 

2013/2014                   431                   22           45 

2014/2015                   455                   22           47 

2015/2016                   443                   22           46 

2016/2017                   457                   22           48 

2017/2018                   471                   22           48 

2018/2019                   488                   23           49 

2019/2020                   496                   23           50 

2020/2021                   514                   23           51 
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p. Filip Stančo 

1970/71 –  1976/77 

 

 
p. Pavol Pribiš 

1977/78 – 1981/82 

 

 
p. Ladislav Folkman 
1982/83 –  1986/87 

 

 
p. Magdaléna 

Nesselmannová 
1987/88 – 1990/91 

 

 
p. Emília  

Zazuľáková 
1991/92 – 1996/97 

 

 
p. Soňa  

Sklenárová 
1997/98 – 2008/09 

 

p. Roman Horniaček 
2009/10 

 

 
p. Ilsa Michulková 
(zastupujúci riaditeľ) 

IX. 2010 – XII. 2010 

 

 
 

p. Ida Pavlovičová 
I. 2011 – 2021 

 

Vo funkcii riaditeľa školy: 
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      Naša škola kedysi... 

 
 

 

 

 

 

2005 

2007 
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Ako vyzerá naša škola dnes... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slávnostná aula 

PC učebňa v átriu Školská kniţnica 

Školská dielňa Školský klub detí 
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Ako vyzerá naša škola dnes... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Veľká telocvičňa 

Letná trieda 

Malá telocvičňa Školské ihrisko 

Školská jedáleň 

Veľká telocvičňa 
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Zo zborovne... 
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DEŇ OTVORENÝCH DVERÍ 
      V školskom roku 2003/2004 sa po prvýkrát uskutočnil „Deň otvorených dverí“. Odvtedy kaţdoročne v 

niektorom  jesennom mesiaci pripravujeme  nielen pre rodičov,  ale aj pre širokú verejnosť  moţnosť 

nahliadnuť do ţivota skúsenej a rokmi overenej školy. V tento deň si návštevníci školy majú moţnosť pozrieť 

kvalitné odborné učebne, kniţnicu, aulu, ktorú vyuţívame na kultúrno-spoločenské podujatia. Zároveň majú 

rodičia jedinečnú a zaujímavú príleţitosť vstúpiť do tried a vidieť, ako prebieha výchovno-vzdelávacia 

činnosť.   

     V našej škole si uvedomujeme, ţe bez kvalitného vzdelania sa v modernej dobe úspešne uplatní len 

málokto, a tak sa snaţíme  ponúkať kvalitnú výchovno-vzdelávaciu činnosť, čoho dôkazom sú uţ tradične 

výborné výsledky našich ţiakov v postupových kolách rôznych vedomostných, umeleckých i športových 

súťaţí.     

Ing. Svetlana Liptáková 

 

     

 

 

ČITATEĽSKÝ   MARATÓN    

         „Čítajme si“ 
     Ţiaci našej školy sa kaţdoročne zapájajú do  

čitateľského maratónu detí s názvom "Čítajme 

si",  ktorý organizuje Krajská kniţnica v Ţiline. 

Ţiaci  čítajú  úryvky kníh  v kniţnici alebo aj 

iných priestoroch - napr. OC Aupark. Program 

obohatili aj mnohé známe osobnosti, napr.  

Martin Barčík a Juraj "Šoko" Tabaček.  

     Naši ţiaci tak kaţdý rok prispeli k pokusu 

o prekonanie rekordu  najpočetnejšieho 

detského čitateľského maratónu na Slovensku. 

Mgr. Bytčanková Daniela 

   

 

DEŇ ŠKOLSKÝCH KNIŢNÍC 
      Medzinárodný deň školských kniţníc (International School Library Day) prvý raz vyhlásila Dr. Blanche 

Woolls, prezidentka Medzinárodnej asociácie školského knihovníctva, v roku 1999. Odvtedy sa uskutočňuje 

kaţdoročne štvrtý októbrový pondelok. 

     Pod vedením p. uč. Makarovej sa táto aktivita stala tradíciou aj u nás. Pravidelne od školského roka 

2010/2011 sa jedna či viacero tried zúčastňujú  aktivít súvisiacich s témou vyhlásenou pre DŠK v danom 

Cez vyučovanie a po vyučovaní… 
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roku. Raz to bola myšlienka „Školské kniţnice pripravujú ţiakov pre ţivot“, inokedy „Školské kniţnice, kľúč 

k minulosti, prítomnosti a budúcnosti“, či mnoho ďalších tém. 

     Vţdy bola prítomná chuť, kreativita, tvorivý prístup a najmä sila slova. Zostáva len veriť, ţe úsilie 

vynaloţené zo strany pedagóga, záujem ţiakov participovať na takýchto aktivitách, zanechajú vo všetkých 

svoju kultúrnu stopu... 

PhDr. Helena Makarová 

 

    
 

Na koniec len málo... 

Pero písalo, srdce hralo 

pre veľkých i malých 

o tom, čo slovo dalo. 
Š. Moravčík 

 

ZÁHRADA ZÁŢITKOVÉHO UČENIA 

„Ukáž mi tvoju záhradu a ja ti poviem, aký si človek.“  (Alfred Austin) 

 

     Snahou našej školy je vychovať generáciu, ktorá si uvedomuje tie najhlavnejšie hodnoty existencie 

bytia, ako je zdravie, vzťah k blízkemu, k prírode i práci. Počas priaznivého počasia sa snaţíme deti vymaniť 

von z tried, učíme ich v školskej záhrade, v ktorej sme vybudovali letnú triedu, daţďovú predzáhradku, 

vyvýšené záhony i detské preliezačky. Všetko sa nám podarilo cez nadačné granty. Týmto sa chceme osobne 

poďakovať mestu Ţilina, Nadácii Kia, Tescu a v neposlednom rade i samotným rodičom za podporu našej 

školy. 

     Počas budovania záhrady sme zrealizovali 

mnoţstvo aktivít a projektov. Ţiaci vytvorili 

prezentácie o význame daţďových záhrad, 

najväčším záţitkom bolo sadenie bylín a rastlín 

do vyvýšených záhonov, tvorili sme výtvarné 

práce - siluety stromov, pexesá, domino, 

plagáty o ovocí a zelenine, atlas liečivých 

rastlín, 3D návrhy našej záhrady. Ţiaci 

pracovali aj na projektoch Ovocie a zelenina 

v ANJ a Biblii. Záţitkom bolo predstavenie 

divadelného krúţku, ktorý predviedol 

pantomimické divadlo. V spolupráci s 

ochranármi NP Malá Fatra vo Varíne sme 

zrealizovali "Výpravu na lúku". 

    Projektom „Záhrada záţitkového učenia“  

sme vylepšili a stále vylepšujeme školskú záhradu - prostredie na učenie sa v prírode, zároveň budujeme u 

detí pozitívny vzťah k prírode a vytvárame reálnu ekostopu v srdciach našich ţiakov. 

Mgr. Erika Šustrová 
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VESELÁ ANGLIČTINA 
     Veselá angličtina je nesúťaţná prehliadka tvorivých  ţiackych činností, ktoré sa rodia na hodinách 

angličtiny v 1. - 4. roč. ZŠ. Na našej škole sa uskutočnilo päť ročníkov, ktoré organizovalo MO ANJ I pri 

OŠaM v Ţiline. Okrem ţiakov našej školy sa zapojili aj  ďalšie ţilinské školy. Radosť na tvárach detí, skrytá 

tréma a zároveň túţba vystúpiť a ukázať, čo sa deti naučili na hodinách angličtiny, to všetko boli pocity, 

ktoré ovládli vystupujúcich na prehliadke. Účinkujúci mohli vidieť kvalitný program, ktorý bol zároveň 

prezentáciou práce učiteľov anglického jazyka  zúčastnených škôl.  

Mgr. Bytčanková Daniela     

         

 

    

IMATRIKULÁCIE PRVÁČIKOV 
     Prváčikovia v našej škole nepreţívajú svoj veľký deň len na začiatku septembra, ale nezabudnuteľným 

záţitkom je pre nich aj imatrikulácia v októbri. Školský klub detí organizuje imatrikulácie uţ 18 rokov. 

Podujatie sa uskutočňuje v slávnostne upravenej telocvični a býva obohatené kultúrnym programom starších 

detí z ŠKD. Prostredníctvom pripravených vystúpení prváčikovia po triedach prezentujú, čo sa za krátky 

čas strávený v škole naučili. Plnením zábavných i váţnych úloh majú moţnosť ukázať svoju šikovnosť 

a odvahu. Pred prechodom symbolickou školskou bránou zloţia sľub, ţe sa budú správať tak, ako sa na 

správneho školáka patrí. V závere slávnosti dostáva kaţdý prváčik darček a pamätný list, ktorý im tento 

dôleţitý okamih v ich ţivote bude pripomínať.  

Mgr. Mária Póčiková 
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ZA OPONOU V NAŠEJ AULE  
    Divadelný a bábkarský súbor do roku 2014 pracoval pod názvom – Ţubrienky. Od roku 2014 sa práca 

s deťmi rozčlenila na bábkarský divadelný súbor pre ţiakov I. stupňa s názvom Ţubrienky a divadelný súbor 

pre ţiakov II. stupňa s názvom DeDiSú (detský divadelný súbor). Od roku 2014 oba súbory pracovali 

prevaţne počas krúţkovej činnosť pod vedením Andreja Opáleného.  

    Práca v oboch súboroch bola a je zameraná na tvorivosť detí. Na hru s telom,  slovom, bábkami, 

rekvizitami, svetlom a hudbou podľa schopností, zručností a veku detí. Počas činnosti v krúţku deti tvoria 

svoje vlastné príbehy, vymýšľajú si do nich postavy, dej. Námet ţiakov podchytí a ďalej rozpracúvava vedúci 

súboru aţ do finálnej podoby. Tak deti mali a majú moţnosť oboznámiť sa tvorbou divadelného textu 

a moţnosťami jeho prevedenia na javisku. Od roku 2014 do roku 2020 takto vzniklo cez tridsať scénok, 

rozprávkových príbehov, ktoré ţiaci zakaţdým prezentovali väčšinou na javisku v škole. Najčastejšie to bolo 

v období Vianoc. Medzi najúspešnejšie rozprávky ţiakov prvého stupňa patria rozprávky: V lese a na farme - 

deti prezentovali rýmovaný text a spievali, Rybník na okraji mesta. Medzi najúspešnejšie rozprávkové 

príbehy ţiakov druhého stupňa patria: Písmená, Babská bunka – príbehy, s ktorými súbor prezentoval 

činnosť školy aj na detskej divadelnej Ţiline v rokoch 2016 a 2018. 

    Za roky činnosti sa v krúţku vystriedalo viac ako 40 detí. 

Mgr. Andrej Opálený    

 

       
                                  V rybníku                                                              Pekelný ţivot 
 

ŠARKANIÁDA 
    K jeseni patrí aj šarkaniáda. Uţ niekoľko rokov sa stretávame na kopci nad sídliskom Hájik, aby sme 

vyuţili jesenný vietor na púšťanie šarkanov a súťaţenie. 

Mgr. Denisa Kopasová 

 

  
 
 

Letí, letí šarkaník, 

nedobehne ho ver nik. 

Kto ho pekne vyrobí, 

dobrú prácu urobí. 

Rozlúči sa s letom, 

s jeho pekným letom. 

Mamina, tatino, sestra, brat, 

pridá sa k nám každý rád. 

Súťažiť sa rýchlo pusť, 

šarkana si neupusť. 
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„GULÁŠKA“ 
     Je to uţ takmer 20 rokov, kedy sa prvýkrát  stretli rodičia, učitelia a deti na futbalom ihrisku v Brodne 

a strávili spolu jeden z víkendových dní pri varení gulášu. Traduje sa to dodnes. Kaţdoročne sa všetci tešia 

na chutný guláš, na športové vyţitie, deti na sladké odmeny za svoju šikovnosť a určite má svoje čaro aj 

tombola či vynikajúce koláče šikovných mamičiek. Je to príleţitosť lepšie sa spoznať a stráviť čas inak, ako 

v škole. 

Mgr. Zuzana Fatrsíková 
 

TÝŢDEŇ ZDRAVEJ VÝŢIVY 
    Za posledné roky sa stalo peknou tradíciou v našom ŠKD si pripomínať v mesiaci október „Týţdeň zdravej 

výţivy“. Ţiaci a  pani vychovávateľky sa rozprávajú o dôleţitosti zdravého stravovania a význame konzumácie 

ovocia a zeleniny. V jednotlivých oddeleniach si pripravujú  výstavky rôznych druhov týchto potravín plných 

vitamínov. Nechýba ani ochutnávka ovocných a zeleninových tanierov. Prezentujú sa peknými výtvarnými 

prácami a plagátmi. 

     V tomto školskom roku sa náš ŠKD uţ 7. – krát  zapája do celoslovenskej súťaţno - vzdelávacej aktivity :  

„Hovorme o jedle.“ Počas týchto rokov naša škola získala trikrát čestné uznanie Zlaté pásmo, jedenkrát 

Strieborné pásmo a v školskom roku 2018/2019 bola vyhlásená ako víťazná škola za aktivity realizované v 

dennej téme: “ .“ Šikovní ţiaci  zo ŠKD získali  I. miesto a finančnú Bezpečné skladovanie a varenie potravín

odmenu vo výške 330 eur.  

Mgr. Eva Rabušicová 

 

    
 

 

KARNEVAL – Berte masky, je tu bál, fašiangový karneval.... 
     K jedným z najočakávanejších podujatí v našej škole neodmysliteľne patrí karneval. Toto celoklubové 

zábavné popoludnie sa koná vo februári. Pani vychovávateľky vyzdobia telocvičňu, ktorá sa premení na 

tanečný parket. Maškary a zvláštne bytosti sa potom zabávajú, veselia, súťaţia. Dobrá nálada nikdy 

nechýba. 

Mgr. Katarína Ţiačiková 
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LYŢIARSKY VÝCVIK 
     V mesiaci február naša škola pravidelne organizuje v okolí krásnej prírody na Donovaloch lyţiarsky výcvik. 

Výcviku sa kaţdoročne zúčastňujú ţiaci 7. ročníka, ktorí bývajú podľa úrovne lyţiarskych schopností 

rozdelení do troch skupín. Vďaka odbornému prístupu inštruktorov intenzívne zlepšujú v jednotlivých 

lyţiarskych zručnostiach. Okrem samotného metodického výcviku sa počas LV uskutočňujú aj sprievodné 

akcie ako napr. odborné prednášky, návšteva bazénu, bowling, spoločenské hry, turistické vychádzky do 

okolia, diskotéka a spoločenské večery na spestrenie voľného času a regeneráciu síl.  

Táto kaţdoročná akcia sa stretáva u ţiakov s veľkou obľubou a je pre nich neopakovateľným záţitkom, na 

ktorý dlho a radi spomínajú. 

     Inštruktormi lyţiarskeho výcviku  pravidelne bývajú PaedDr. Ján Jakubík, Mgr. Jozef Plavucha, Mgr. 

Jozefína Rovnianková Vargová a pedagogický dozor tvorí Mgr. Ida Pavlovičová a Mgr. Andrej Opálený. 

PaedDr. Ján Jakubík 

 

 
 
 

DEVIATACI a TESTOVANIE 
     Kaţdoročne sú naši deviataci plní očakávania 

i obáv, čo prinesie Testovanie 9 zo SJL či MAT.  

Uţ viac ako desaťročie naša škola pomáha ţiakom 

s prípravou na daný monitoring vedomostí 

organizovaním týţdenného pobytu mimo školského 

prostredia. Centrom tvrdej práce, ale aj aktívneho 

odpočinku sa stali Donovaly, Račková dolina, 

Zuberec, Jablunkov, Dlhá nad Oravou či hotel Fran 

v Makove. 

Väčšina detí odchádzala z pobytov spokojná. 

Informácie získané či „oprášené“ cieleným 

opakovaním zúročili mnohí v následnom 

celoslovenskom T9.  

     Naši deviataci skoro kaţdoročne dosiahli v T9 

lepší priemer ako SR. V školskom roku 2013/2014 sa naša škola umiestnila v T9 na 1. mieste zo všetkých 

ţilinských škôl. Naši ţiaci presiahli celoslovenský priemer o 10,78%.   

PhDr. Helena Makarová 

 

Sústredenia a exkurzie 
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ADVENTNÁ VIEDEŇ 

     V rámci výučby cudzích jazykov, vyučovania nemeckého jazyka a spoznávania nemecky hovoriacich krajín, 

sa stalo tradíciou uţ  od roku 2010, ţe naši ţiaci v predvianočnom období navštívia hlavné mesto Rakúska. 

Viedeň patrí k vyhľadávaným mestám, ktoré ponúka nespočetné mnoţstvo kultúrnych pamiatok. Kaţdý z nás, 

ktorí sme sa exkurzií zúčastnili, si spomenie na  prechádzku historickým centrom so sprievodcom, na  

návštevu  prírodovedného alebo technického múzea, Hofburgu s Michalským námestím, Dómu sv. Štefana, 

a keďţe to bolo v čase adventu, na atmosféru, ktorá dýchala zo všetkých kútov, najmä z vianočných trhov, 

vyzdobených a vysvietených ulíc s vôňou škorice a medovníčkov. 

Mgr. Ilsa Michulková 

 

 
 

 

NÁVŠTEVA OSVIENČIMU 
    Pravidelnou súčasťou výučby dejepisu v našej škole sú uţ niekoľko rokov exkurzie do poľského 

Oswiecimu, ktoré pred niekoľkými rokmi začal organizovať p. učiteľ Jozef Plavucha. Cieľom týchto exkurzií 

je, aby mladí ľudia, ktorí nezaţili vojnu na vlastnej koţi, nezabudli na jej obete, spoznali hrôzy holocaustu a 

uctili si pamiatku všetkých nevinných ľudí, ktorých ţivoty na tomto hrôzostrašnom mieste vyhasli. 

O exkurziu je zo strany ţiakov kaţdoročne veľký záujem, čo dokazuje, ţe mladej generácii nie je ani 

história ľahostajná. 

Mgr. Andrea Višňovská 

 

 

ERASMUS 
     V školskom roku 2019/20 sa naša škola zapojila do projektu Erasmus+ 

Mobilita zamestnancov pod názvom Quality education for everyone – Kvalitné 

vzdelávanie pre kaţdého. Boli sme úspešní, projekt bol vybratý na realizáciu. V 

júli 2020 sa potom 2 učiteľky: Mgr. Bytčanková Daniela (1. stupeň) a Mgr. 

Kempová Andrea (2. stupeň) zúčastnili vzdelávania v medzinárodnej vzdelávacej 
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inštitúcii ETI Malta. 

Mgr. Bytčanková Daniela absolvovala  kurz The Playground Classroom: Methodology for Primary Level, 

Malta, kde si rozvinula znalosti v oblasti komunikácie, slovnej zásoby a metodológie v anglickom jazyku. 

Mgr. A. Kempová absolvovala  2 kurzy: „Empowerment in ICT skills“ a „Clil technology and ICT tools for 

teachers working with Clil“, Malta, kde  si rozvinula  znalosti v oblasti informačných technológií a ich 

zavádzanie do beţných vyučovacích hodín anglického jazyka. 

Mgr. Andrea Kempová 

 

 

ŠKOLA V PRÍRODE 
    Kaţdý rok sa ţiaci 3. ročníka 

zúčastňujú školy v prírode v rôznych 

kútoch Slovenska, napr. v Terchovej, 

v Demänovskej doline, v Repišti, v Starej 

Myjave.V škole v prírode majú deti 

okrem učenia a spoznávania prírody aj 

celodenný program – hry v prírode, 

spoločensko – zábavné hry, vedomostné 

a športové súťaţe, kvízy, diskotéky, 

spievanie i opekanie pri táboráku.  

Mgr. Andrea Stromková 

 

 

 

 

VIANOČNÉ TRHY 
   V decembri 2010 sa na našej škole vytvorila nová kaţdoročná tradícia – usporadúvanie školských 

vianočných trhov. Ţiaci pod vedením pedagógov a s vyuţitím vlastnej fantázie a šikovnosti vyrábajú rôzne 

vianočné ozdoby, drobné darčeky a pozdravy, pečú sviatočné koláče a pripravujú sladký punč. 

   Pár dní pred Vianocami sa škola premieňa na vianočné trhovisko, kde kaţdá trieda predáva svoje 

vlastnoručne vyrobené dekorácie. Na sviatočne vyzdobených stoloch rozloţené zaujímavé výrobky lákajú 

rodičov a návštevníkov školy a ostatných ţiakov. Ţiaci si počas ponúkania svojho tovaru vyskúšajú profesiu 

predavačov, otestujú si svoje komunikačné schopnosti, ale aj úroveň finančnej gramotnosti. Celá škola je 

plná dobrej nálady a sviatočnej atmosféry. 

   Vianočné trhy podporujú tradície sviatkov pokoja a prispievajú k vytvoreniu sviatočnej predvianočnej 

nálady. 

Mgr. Danka Jaňáková 
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„MDD – ŠPORTOVÝ DEŇ – 1. STUPEŇ“ 
     Svoj deň oslavujú deti našej školy uţ niekoľko rokov pohybom na 

čerstvom vzduchu. Uţ od rána sa 1. júna ozýva pred školou detský 

dţavot, smiech či povzbudzovacie výkriky. Meranie síl v rôznorodých 

disciplínach, za ktoré deti získavajú body, sa končí vyhodnotením 

a sladkou odmenou. Tí najlepší získajú medailu i vecné odmeny. Spolu so 

slniečkom nám spríjemňujú tento deň aj naše pani kuchárky, ktoré vţdy 

pripravia chutné občerstvenie. 

Mgr. Zuzana Fatrsíková 

 

 

„MDD – ŠPORTOVÝ DEŇ – 2. STUPEŇ“ 
     Na našej škole kaţdoročne organizujeme športový deň. Počas tohto dňa je v pohybe prakticky celá naša 

škola. Na prvom stupni sa konajú rôzne súťaţe a hry pre deti od 1. do 4. ročníka, ktoré sú zamerané na 

koordináciu, jemnú motoriku, ako aj celkovú šikovnosť a spoluprácu. 

     Na druhom stupni súťaţia proti sebe jednotlivé triedy našej školy vo viacerých disciplínach, ktoré sa 

nachádzajú na jednotlivých stanovištiach. Tie sú zamerané na overenie zdatnosti našich ţiakov v kondičnej, 

koordinačnej, ale aj sociálnej či mentálnej oblasti. Podľa úrovne zvládnutia daných pohybových úloh býva za 

kaţdú disciplínu triedam udelený príslušný počet bodov. Po spočítaní bodov nasleduje vyhodnotenie a 

vyhlásenie víťazov. Triedy, ktoré sa umiestnili na prvých troch priečkach získavajú medaily a sladkú odmenu, 

avšak ocenení sú spravidla všetci zúčastnení ţiaci. Medzi najzaujímavejšie disciplíny, v ktorých ţiaci súťaţia 

patrí: beţecká štafeta, prekáţková dráha, preteky na ţinenkách, šplh na tyč, tchoukball na presnosť a iné. 

Okrem súťaţných disciplín bývajú pre ţiakov pripravené aj nesúťaţné, tzv. prakticko-náučné stanovištia ako 

napr. topografia a cvičenia prvej pomoci.  

     Športový deň sa na našej škole teší veľkej obľube a patrí medzi najobľúbenejšie podujatia celého 

školského roka. 

PaedDr. Ján Jakubík 

 

  

 

ZÁLOŢKA DO KNIHY SPÁJA ŠKOLY 
     Do česko - slovenského projektu „Záložka do knihy spája školy“ sa zapájame s radosťou kaţdý rok. 

V  mesiaci október po rôznych aktivitách deti kreslia záloţky na rôzne témy inšpirované svojimi obľúbenými 

knihami, ktoré mali momentálne rozčítané, ale aj klasickými a známymi rozprávkami a ilustráciami rozprávok.  

Na druhú stranu záloţky písali aj rôzne hádanky pre české deti a úryvky z kníh. Mohli však na záloţky 

kresliť i ľubovoľné námety. O celej tejto akcii  robia aj reláciu do školského rozhlasu.  

Súťaţíme… 
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Po vyhlásení projektu a pridelení partnerskej školy sa koordinátorky  skontaktovali s pridelenou školou, 

zväčša z Českej republiky, s ktorou začali ihneď aktívne komunikovať. Za všetky ročníky spomeniem 

najúspešnejšiu výmenu s pani Bc. Olgou Liškovou zo ZŠ a MŠ Jarov, V Zahrádkach 48, Praha 3, s ktorou sme 

si vymenili  aj základné informácie o našich školách, poslali logá škôl. Aké bolo naše prekvapujúce potešenie, 

keď nám pani Lišková  napísala, ţe jedna mamička pri pozeraní nástenky zistila, ţe jej dcéra – prváčka je 

vlastne našou exilovou ţiačkou a keďţe momentálne ţijúcou v Prahe a chystajú sa  počas jesenných prázdnin 

na Slovensko do Ţiliny, priniesli nám osobne záloţky aj darčeky.  

     Tento školský rok sa do  projektu sa zapojili ţiaci 1. stupňa – 2.,3. a 4.ročník a ţiaci 2.stupňa – 5. ročník. 

Spolupracovali sme so Základnou školou Sokolíkova 2 v Bratislave. Naši ţiaci vyrobili 230 záloţiek, ktoré sme 

deťom z partnerskej školy odoslali. 

Mgr. Bytčanková Daniela  

 

              
 

TVORÍME VLASTNÚ KNIHU 
     Kaţdoročne sa koná medzinárodná súťaţ vo vytváraní kníh pod spoločným názvom Tvoríme vlastnú knihu. 

Zapájajú sa do nej deti zo Slovenska, Česka a Poľska. Aj ţiaci z našej školy  ukázali literárne i ilustračné 

nadanie a obstáli v medzinárodnej konkurencii. Medzi tých najúspešnejších patrili: 

Daniel Zuzčák- 2. miesto v medzinárodnom kole v roku 2011, Teona Mtibelašvili, Denis Ďuriš- 3. miesto v 

medzinárodnom kole v roku 2012, Daniel Zuzčák- 2. miesto v medzinárodnom kole v roku 2013, Ester 

Birnerová, Alexandra Michnicová - 2. miesto v medzinárodnom kole v roku 2020. 

Mgr. Alexandra Zuzčáková 

 

TEKVICOVÝ TÝŢDEŇ 
     Uţ 12 rokov sa na našej škole posledný októbrový týţdeň nesie v znamení tekvíc. Ţiaci rôznymi 

výtvarnými technikami stvárňujú tieto krásne jesenné plody a tí najodváţnejší vyrezávajú z tekvíc 

svetlonosov. Tekvicový týţdeň vrcholí súťaţou o najoriginálnejšie stvárnenú či ozdobenú tekvicu. Veselá 

tekvicová výstavka nám potom skrášľuje aţ do jesenných prázdnin vstup do školy.  

Mgr. Martina Sládková 

 

LICHARD CUP        
     Uţ takmer s dvadsaťročnou tradíciou sa vţdy na 

začiatku školského roka otvára  na  ZŠ Lichardova, ktorá je 

zakladateľom tejto športovej tradície, turnaj vo volejbale 

s názvom Lichard Cup.  

Zmiešané druţstvá pedagógov a priateľov školy si štyrikrát 

počas školského roka  zmerajú svoje sily v napínavej hre o 

putovný pohár. Stretávajú sa tu športoví nadšenci minimálne 

zo štyroch základných škôl mesta Ţilina.  

Organizovaním  týchto  volejbalových turnajov sa snaţíme 

podporiť súdrţnosť a spoluprácu medzi mestskými školami aj v športe a byť správnym vzorom zdravého 

ţivotného štýlu pre našu mládeţ.. 

   Športu zdar a veľa športových úspechov prajeme.                            Mgr. Jozefína  Rovnianková Vargová 
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DETSKÝ  DOMOV 
     13. november sa vo svete povaţuje za Deň dobra. Naša škola si vybrala tento dátum na začatie zbierky 

pre detské domovy, ktorú organizujeme uţ 18 rokov. V predvianočnom čase ju odovzdávame v Martine, 

Necpaloch a Ţiline. Pre veľkorysosť rodičov sme ju v posledných rokoch rozšírili aj o detský domov v Bytči. 

Zapájame i našich ţiakov, ktorí sa môţu vzdať aspoň jednej sladkosti z mikulášskeho balíčka v prospech detí 

ţijúcich v týchto zariadeniach. 

Mgr. Denisa Kopasová 

    

BIELA PASTELKA 
     Občianske zdruţenie ÚNSS organizuje kaţdoročne celoslovenskú  verejnú dobročinnú zbierku na pomoc 

nevidiacim a slabozrakým občanom. 

Do zbierky sa tradične zapája aj naša škola, poverené dobrovoľníčky predávajú biele pastelky ako symbol 

sveta neviditeľných línií, symbol sveta nevidiacich a výraz ľudskej solidarity a dobrej vôle. 

PaedDr. Ľudmila Jantošová 

 

DEŇ NARCISOV 
       Stalo sa uţ tradíciou na našej škole, ţe Deň narcisov, ktorý  si celé Slovensko pripomína v jarných 

mesiacoch, spája všetkých učiteľov, ţiakov a ostatných pracovníkov školy, ktorí chcú pomáhať  onkologickým 

pacientom. Záujem z našej strany je kaţdoročne  veľký. Takmer kaţdý sa chce v tento deň ozdobiť ţltým 

kvietkom. Súcitíme s chorými ľuďmi a naším kaţdodenným správaním  dávame tak  najavo potrebu si 

navzájom pomáhať. 

                                                                                           Mgr. Dáša Fechterová 

 
 

 

 

 

    Riaditeľstvo školy v spolupráci s rodičmi v priebehu ôsmich rokov  pozývalo rodičov, pedagógov, 

špeciálnych pedagógov, všetkých, ktorí sa zaujímajú o prácu s deťmi so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími 

potrebami na workshopy s jednotným názvom: Ako lepšie zvládať úskalia porúch učenia. Workshopy sa 

uskučňovali v aule školy pod záštitou primátora mesta Ţilina. 

Škola zorganizovala 16. workshopov, na ktorých postupne vystúpilo 29 prednášajúcich zo šestnástimi 

témami. Prednášajúci boli väčšinou zamestnanci poradní, súkromných centier, pedagógovia, psychológovia 

a ďalší odborníci, ktorí pracujú s deťmi a ţiakmi so školskými výchovno-vzdelávacími potrebami. 

Celkovo sa workshopov zúčastnilo 624 z radov pedagógov, rodičov, psychológov, zriaďovateľa ako aj ďalších 

záujemcov.   

 Mgr. Andrej Opálený 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pomáhame… 

Ako lepšie zvládať úskalia porúch učenia   
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     Od začiatku svojej pôsobnosti škola okrem povinného vzdelávania  venovala pozornosť osvetovej činnosti 

v rôznych oblastiach ţivota. Vznikom novej školy sa vytvorilo nové ovzdušie, ktoré sa prejavilo aj záujmom 

o mimoškolskú činnosť. Tá bola v začiatkoch hlavne prostredníctvom pionierskej skupiny a pionierskych 

oddielov, ktoré mali svojich vedúcich a pravidelne sa schádzali na pionierskych schôdzkach. Popri nich 

postupne vznikali najmä športové krúţky a od roku 1973 s otvorením novej telocvične sa škola začala 

formovať na basketbalovú. Vzniklo  školské športové stredisko so zameraním na basketbal.  

     V 80-tych rokoch sa otvorili ďalšie športové krúţky. Pohybový s  vyše sto ţiakmi, športové hry s 78 

ţiakmi a basketbalový mal 34 aktívnych hráčov. Najznámejší tréneri pán Klein, Galdún, Tomka a Škodroň sa 

zúčastnili s ţiakmi  mnohých športových podujatí. Tradíciu v tom čase mal aj stolnotenisový a atletický 

krúţok.  

     V 90-tych rokoch úspešne fungoval aj hádzanársky a volejbalový krúţok pod vedením p. učiteľa Mravíka. 

Popri týchto záujmových krúţkoch sa ţiaci realizovali v aj v tvorivej činnosti – výtvarnej, tanečnej, 

divadelnej, speváckej.  

     Od roku 2003 vďaka iniciatíve ministerstva školstva sa intenzívne rozvíjala záujmová činnosť, ktorá 

prostredníctvom vzdelávacích poukazov a osobitného finančného príspevku štátu umoţnila škole organizovať 

mimo vyučovanie záujmové, rekreačné, telovýchovné a spoločenské aktivity. V školskom roku 2003/2004 na 

našej škole vzniklo desať nových krúţkov, sedem na 1. stupni – telovýchovný, výtvarný, prírodovedný, 

tanečný, spevácky a krúţok anglického jazyka. Na 2.stupni matematický, počítačový a krúţok angličtiny. 

V ďalších rokoch sa záujmová činnosť rozrástla aţ na 29 krúţkov. Takmer 90% ţiakov školy sa mohlo 

realizovať vo výtvarných, divadelných, počítačových a technických činnostiach. Na  2. stupni sa záujem 

ţiakov  zameral   na rozvoj a hravé učenie  matematiky, 

slovenčiny alebo angličtiny. Najviac ţiakov sa kaţdoročne 

zapája do športových krúţkov  futsalu, vybíjanej, bedmintonu, 

dţuda, stolného tenisu.  

     Od roku 2010 pod vedením pána Mariána Zrníka sa škola 

dostala do povedomia s úspechmi vo florbale aj na 

medzinárodnej úrovni. Takisto lukostrelecký krúţok pod 

vedením pána Jozefa Ďugela, od r. 2016 Miroslava Pobijáka 

a v súčasnosti pani Viery Hanuliakovej vychoval úspešných 

reprezentantov Slovenska,  získal mnohé ocenenia doma 

i v zahraničí. V tomto školskom roku 2020/2021 z dôvodu 

mimoriadnej pandemickej situácie sa krúţkové činnosti 

neuskutočnili. 

     Rozvíjať záujmy študentov je veľmi dôleţité, z mnohých prieskumov totiţ vyplýva, ţe deti sa venujú 

pasívnej činnosti ako je pozeranie televízie, hranie hier na počítači, chatovanie., mnohé deti sa nudia a 

vyhľadávajú nevhodnú spoločnosť, siahajú po drogách a alkohole. Zmyslom krúţkovej činnosti je efektívne 

naplniť ich voľný čas. 

Mgr. Ilsa Michulková 

Záujmová činnosť kedysi a dnes...   
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     Prvé číslo školského časopisu na našej škole uzrelo svetlo sveta 

v školskom roku 2000/2001. Časopis dostal meno „Osmíča“ – odvodené 

z pôvodného názvu školy – ZŠ Hliny VIII.  Ţiacke príspevky v ňom korigovali 

p. uč. slovenského jazyka Mgr. Oľga Poniščiaková a Mgr. Eva Holešová 

a s grafickou úpravou ţiakom pomáhal p. uč. Mgr. Roman Horniaček.  

Frekvencia vydávania jednotlivých čísel časopisu by  sa dala označiť ako 

„občasník“.  

     Popri  školskom  časopise  si  od školského roku 2005/06 ţiaci sami 

organizovali vydávanie triedneho časopisu pod názvom „Naško“, ale 

odchodom zakladajúcich členov rady zo školy zanikol aj triedny časopis. 

     V školskom roku 2009/2010 sa redakčná rada školského časopisu začala 

stretávať pravidelne formou krúţkovej činnosti pod vedením p. uč. Mgr. Dáše Fechterovej a časopis dostal nové meno, 

ktoré vyhralo v ţiackej ankete a jeho autorkou bola (v tom čase šiestačka) Simona Valicová. Bodka vychádzala dvakrát 

v roku  a mala byť takou symbolickou bodkou za kaţdým školským polrokom. 

     V školskom roku 2013/14 sa členovia redakčnej rady zhodli na tom, ţe dve čísla za celý školský rok sú veľmi málo, 

a tak Bodka začala vychádzať kvartálne podľa ročných období. 

     Ako sa vymieňali ţiaci v redakčnej rade, tak sa rokmi menili aj rubriky v časopise, ktoré si deti vyberali a spracovávali 

sami podľa svojich záujmov. Pravidelne však časopis obsahoval súhrn zaujímavých školských akcií, ktoré sa realizovali 

priebeţne počas celého školského roka. V kaţdom čísle si čitatelia mohli prečítať atraktívne interview s niektorým 

z učiteľov, či sa zabaviť  pri lúštení rôznych hlavolamov alebo čítaním vtipov.  

     Veľkej obľube sa teší malý obrázok na zadnej strane kaţdého čísla, ktorý sme nazvali „Zabúdačik“,  a keďţe všetci 

učitelia na našej škole boli ochotní  podporiť  našu Bodku, tak ţiaci môţu Zabúdačika pouţívať ako jednorazovú 

ospravedlnenku  v prípade, ţe nie sú na vyučovanie riadne pripravení  

    Počas ţivota našej Bodky sa v nej vystriedalo  mnoho členov redakčnej rady, uverejnili sme stovky príspevkov 

a fotografií zo ţivota našej školy. Okrem rozhovorov s pedagógmi  sa nám podarilo vyspovedať jedného ministra školstva 

a dvoch primátorov mesta Ţilina.  

Pravidelne uverejňujeme úspechy našich najlepších ţiakov či ukáţky ţiackej tvorivosti ocenenej i neocenenej   v rôznych 

súťaţiach. Bodka je vlastne takým srdcom našej školy a veríme, ţe ju radi čítajú nielen učitelia, ale aj ţiaci a rodičia. 

 

Mgr. Dáša Fechterová  

 

 

 

 

 

 
     Ţiacky parlament má na našej škole dlhoročnú tradíciu. 

Zastupuje všetkých ţiakov našej školy, rieši aktuálne podnety 

a pomáha pri organizovaní školských akcií. Jeho členmi sú 

predsedovia tried 5. aţ 9. ročníka, ktorí sa stretávajú na 

pravidelných zasadnutiach ŢP. 

Jednou z akcií, ktorej organizáciou je kaţdoročne poverený ŢP, je 

Mikuláš. Na organizovaní tejto obľúbenej akcie sa podieľajú ţiaci 

9. ročníka, ktorí v úlohách Mikuláša, anjelov a čertov navštevujú 

jednotlivé triedy a vţdy potešia ţiakov nejakou sladkou odmenou.  

     Niekoľkoročnú tradíciu má aj Valentínska pošta, ktorú ŢP 

organizuje kaţdý rok vo februári. Ţiaci majú moţnosť vyrobiť 

valentínsky pozdrav venovaný spoluţiakovi alebo obľúbenému učiteľovi a vhodiť ho do špeciálnej schránky. Pozdravy 

potom adresátom doručujú valentínske poštárky z radov ŢP. Okrem valentínskej pošty pripravili v posledných rokoch 

členovia ŢP pre ţiakov aj vianočnú poštu.  

     Najdlhšie prebiehajúcou akciou je hodnotenie estetizácie tried, ktoré sa uskutočňuje v priebehu celého školského 

roka. Cieľom hodnotenia je motivovať ţiakov, aby viac dbali o čistotu a poriadok v triede i jej úpravu. Víťazné triedy sú na 

konci školského roka ohodnotené finančnou odmenou.  

     ŢP učí ţiakov mnohým zručnostiam - ako správne komunikovať a spolupracovať, ako organizovať a tvorivo riešiť 

problémy. Dúfame, ţe aj vďaka týmto zručnostiam a aktívnej činnosti a angaţovanosti jeho členov, sa bude môcť ŢP aj 

naďalej podieľať na organizovaní akcií, ktoré sú súčasťou tradícií našej školy.  

Mgr. Michaela Škvaridlová 

Školský časopis   

Ţiacky parlament  
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     Uţ od roku 2009 funguje na našej škole druţobná spolupráca so ţiakmi a učiteľmi zo Základnej školy E. 

Beneše v Písku.  

     V roku 2010 vycestovali naši ţiaci 1. stupňa zo Ţiliny do Písku, kde sa ubytovali v „náhradných“ rodinách, 

a potom sa so svojimi kamarátmi učili tri dni česko-slovensky a spoznávali ich mesto, kultúru, záujmy a vôbec 

kaţdodenné činnosti. 

Spoločným projektom bol aj výlet 

ţiakov 2. stupňa, ktorí v rámci 

projektového vyučovania (dejepis - 

história, zemepis – geografia, fyzika, 

nemecký jazyk) spoločne s českými 

kamarátmi vycestovali do 

Magdeburgu v Nemecku. 

     V roku 2011 navštívili našu školu 

a rodiny kamarátov zasa české deti. 

Poznávali okolie Ţiliny, navštívili hrad 

Strečno. V roku 2013 sme pozvali 

českých kolegov do Terchovej. V 

školskom roku 2015/16 sme si 

vzájomne vymenili projekty o mestách, výtvarné práce, povesti. V školskom roku 2016/17 navštívilo 12 našich 

ţiakov ZŠ E. Beneša v Písku, pričom niektorí z nich sa ubytovali aj u svojich mailových kamarátov v rodinách. 

Ďalší školský rok nás navštívilo pätnásť ţiakov a štyria učitelia z českej školy. Strávili sme spoločne Deň 

detí, kde si aj oni zasúťaţili v rôznych disciplínach. Popoludní sme si vychutnali atmosféru Staromestských 

slávností, ktoré našich priateľov očarili a kde si nakúpili rôzne darčeky. Ďalší deň sme navštívili Budatínsky 

zámok s parkom.  

     V školskom roku 2018/2019 sme dostali od našich kolegov a ţiakov pozvanie k nim, do juhočeského mesta 

leţiaceho pri brehu rieky Otava. 

Zúčastnili sme sa vyučovania, naše 

deti odprezentovali českým 

kamarátom projekty o Ţiline, pozreli 

sme si priestory školy a ich novú 

mestskú kniţnicu, ktorá svojím 

vybavením spĺňa poţiadavky 21. 

storočia. Popoludnie sme spolu 

s českými deťmi a učiteľmi  strávili 

pekné chvíle prechádzkami po meste, 

kde bolo v tom  čase „ Pískoviště“- 

stavanie sôch z piesku, ktoré bolo 

tento rok tému venované  téme 

hrdinovia mesta.  

     V školskom roku 2019/2020 sme sa 

stretli s českými kolegami na jeseň na 

Morave, kde sme plánovali na jar pozvať deti a pedagógov k nám, avšak uzavretie škôl z dôvodu nepriaznivej 

pandemickej situácie  toto stretnutie uţ neumoţnilo.  

     Budeme však dúfať a veriť, ţe budeme môcť naše spoločné plány v budúcnosti uskutočniť. 

                                                                                                Mgr. Bytčanková Daniela  

 

Priateľstvo medzi školami  
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Školský rok Názov súťaţe Miesto Naši medailisti 

2009/10 

 

Vajanského Martin 3. Rebeka Hodálová 

Cesta za poznaním 1. Barbora Jarinová 

2010/11 

Moje rodné mesto Ţilina – lit. sekcia 1. 

2. 

Kristína Zajacová 

Tomáš Šebesta 

Prečo mám rád slovenčinu... 3. Michaela Grolmusová 

Tvoríme vlastnú knihu 2. Daniel Zuzčák 

Matematická olympiáda 3. Marek Kirner 

2011/12 

 

Moje rodné mesto Ţilina – lit. sekcia 1. 

3. 

Natália Mendrejová 

Kristína Nociarová 

Dni nádeje – lit. sekcia 1. 

3. 

Petra Králiková 

Tatiana Ďuratná 

Olympiáda slovenského jazyka 6. Barbora Rybárová 

Matematická olympiáda 2. Lenka Decká 

Geografická olympiáda 2. Roman Janovčík 

Tvoríme vlastnú knihu 3. T. Mtibelašvili + D. Ďuriš 

2012/13 

 

Ţilina-moje mesto – lit. sekcia 

 

1. 

2. 

3. 

Daniel Zuzčák 

Šarlota Vdovičíková 

Denis Ďuriš 

Tvoríme vlastnú knihu 2. Daniel Zuzčák 

Čo vieš o hviezdach 3. Roman Janovčík 

Biologická olympiáda 3. Roman Janovčík 

2013/14 

 

Ţilina-moje mesto – lit. sekcia  2. Martin Hegedüš  

Prečo mám rád slovenčinu,... čestné uznanie Kristína Lacková  

Chemická olympiáda 1. Anna Kráľová 

Čo vieš o hviezdach 1. Roman Janovčík 

Astrostop 1. Roman Janovčík 

Fyzikálna olympiáda 3. Klaudia Ráczová 

„Ako hudba ovplyvňuje naše ţivoty“ TOP list Klaudia Ráczová  

2014/15 

 

Prečo mám rád slovenčinu,... čestné uznanie Miroslava Uhrínová  

Hodţov novinový článok Zlaté pásmo Alena Staníková  

Dni nádeje – lit. sekcia 2. Filip Lovich  

Dejepisná olympiáda 1. Tereza Tarjányiová 

Astrostop 2. Roman Janovčík 

2015/16 

 

Prečo mám rád slovenčinu, ... Hlavná cena Michaela Ďurčanská  

Dni nádeje – lit. sekcia 1. Alţbeta Petráňová  

Dejepisná olympiáda 6. Tereza Tarjányiová 

Astrostop 3. Roman Janovčík 

200. výročie narodenia Ľ. Štúra Cena mesta 

Ţilina 

kolektívna výtvarná práca 

Ţilina – moje mesto – výtv. sekcia 3. Ema Zahradníková 

Biblia očami detí 1. 

1. 

2. 

3. 

Terézia Jarinová 

Michaela Urdová 

Alexandra Kocúrová 

Alex Nair 

Škrábikov Rajec 2. 

3. 

3. 

Natália Mičková 

Natália Bučková 

Martin Hegedüš 

Okresné kolo Krajské kolo Celoslovenské kolo Medzinárodné kolo 

Z našich úspechov vyberáme... 
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Školský rok Názov súťaţe Miesto Naši medailisti 

2016/17 

 

Dni nádeje – lit. sekcia 2. Linda Pazderníková  

Kniţný Vševedko 1. 

2. 

Soňa Filová 

Dominika Obročníková 

Fyzikálna olympiáda 2. Timotej Jarina 

Poznaj mesto Ţilina 1. 

3. 

T. Tarjányiová + V. Surovčíková 

E. Moravčík + M. Morgoš 

Medzinárodný turnaj v lukostreľbe 1. Veronika Hanuliaková 

Majstrovstvá Európy v karate 1. Stella Bytčanek 

Ţilina – moje mesto – výtv. sekcia 3. Nina Višňovská 

2017/18 

Dni nádeje – lit. sekcia  1. Soňa Filová  

Voda pre ţivot 1. Daniel Brodský 

Geografická olympiáda 1. Dominika Káčerová 

Astrostop 3. Jakub Mičic 

Čo vieš o hviezdach 1. Matúš Morgoš 

Fyzikálna olympiáda 1. Matúš Morgoš 

Olympiáda anglického jazyka 2. Lukáš Jaloviar 

Poznaj mesto Ţilina 1. E. Moravčík + M. Morgoš 

Dejepisná olympiáda 3. Júlia Jamborová 

Všetkovedko 3. Hana Piňáková 

Malá krajina – veľké osobnosti 2. Hana Piňáková 

Biblia očami detí 2. Ester Birnerová 

2018/19 

Dni nádeje – lit. sekcia  1. Soňa Filová  

Fyzikálna olympiáda 1. Jakub Černiansky 

Čo vieš o hviezdach 3. Emanuel Luštek 

Banská Bystrica Open 2018 - šach 3. Stella Čarnecká 

GPX 2018 - šach 1. Stella Čarnecká 

Bedminton 3. Max Zaťko, Branislav Fekeč 

Orientačný beh 2. N. Škorvánková, D. Kučavíková, 

M. Ciganiková 

Les ukrytý v knihe - kalendár Cena 

generálneho 

riaditeľa 

kolektívna práca 

všetkých ţiakov  

2. stupňa 

Biblia očami detí 1. 

2. 

Ester Birnerová 

Gréta Malá 

Biblia očami detí 2. Nina Višňovská 

Tvoríme vlastnú knihu 2. B. Balogová + H. Piňáková 

2019/20 

 

Dni nádeje – lit. sekcia  1. 

2. 

Linda Pazderníková  

Soňa Filová  

Olympiáda anglického jazyka 3. Kristína Ondrušeková 

Shakespeare´s Day 2. Silvia Zelinková 

Olympiáda anglického jazyka 6. Silvia Zelinková 

Dejepisná olympiáda 4. Sofia Voštinárová 

Majstrovstvá stredného Slovenska 

v minihádzanej  

3. ţiaci 2. – 4. ročníka 

Biblia očami detí 2. Terézia Rabčanová 

Biblia očami detí 2. Tomáš Juríček 

Tvoríme vlastnú knihu 2. E. Birnerová + A. Michnicová 

    

Fyzikálna olympiáda 1. Samuel Vavák 

Dejepisná olympiáda 5. Soňa Filová 

Olympiáda anglického jazyka 1. Alexandra Kocúrová 

Detská rozprávková Ţilina 1. Helena Machátová 
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     So ZŠ sa mi spájajú tie najkrajšie okamihy, od prvých prečítaných riadkov aţ po prijatie na 

strednú školu. Základná škola ma naučila nie len zodpovednosti, samostatnosti, ale najmä tolerancii 

voči ostatným. Nie vţdy som to mala v triede ľahké, nakoľko som plakala aj pre dvojku (ta bola pre 

mňa nemysliteľná známka ). Odstupom času som si však uvedomila, ţe výsledky v škole mi nezaručia 

úspech v ţivote.  

     Pre mňa roky strávené v školskej lavici boli tie najkrajšie a veľmi rada na ne spomínam dodnes. 

Kopec zábavy, veľa záţitkov, mnoţstvo skvelých pedagógov, ktorých je radosť stretnúť niekde "vonku" 

a prehodiť pár slov aj po rokoch. Chcela by som sa touto cestou poďakovať za všetko, čo ma základná 

škola naučila – od teoretických vedomostí aţ po praktické rady do ţivota. 

 

Lucia Svoreňová (absolvent 2013) 

 

 

 

    Základná škola - slovné spojenie, ktoré v kaţdom z nás vyvoláva rozdielne spomienky. Tie moje sú 

však jednými z najlepších, a to práve vďaka tomu, ţe som mala česť študovať na Základnej skole 

Lichardova 24.  

     Uţ keď som bola malá, kaţdý sa ma pýtal, či sa teším do školy. Moja odpoveď bola - áno a musím 

povedať, ţe štúdium na tejto škole by som absolvovala ešte raz. Prečo? Čím je táto škola iná? Je toho, 

samozrejme, veľa, ale predovšetkým musím poukázať na výborných učiteľov, ktorí pomáhajú udrţiavať 

chod tejto školy. Počas výuky sa nám kaţdý rok naskytla moţnosť kreatívne sa zapájať a prejavovať 

sa, kaţdý z nás je predsa jedinečný a tým sa táto škola riadi. Na Základnej škole Lichardova som 

zaţila neuveriteľne veľa záţitkov, či uţ kaţdoročné športové dni, volanie ţiakov na „sluţbe" v ŠKD, či 

koncoročné výlety s najlepšími triednymi učiteľmi, akých som si mohla priať. Okrem lásky k turistike 

vo mne škola vzbudila vášeň pre kreslenie, tvorenie či, dokonca, učenie. Som vďačná za kaţdý jeden 

deň, ktorý som mohla povedať, ţe som ţiačkou tejto školy. Veľmi rada sa sem vraciam a vidím, ako sa 

kaţdý kútik školy postupne zdokonaľuje. Ďakujem celému učiteľskému zboru, ďakujem ZŠ Lichardova, 

bola si krásna etapa môjho ţivota.  

 Karin Kopasová (absolvent 2015) 

 

 

 

     Dodnes rada spomínam na moju základnú školu. Spoznala som tam veľmi veľa dobrých ľudí od pani 

učiteliek, pánov učiteľov aţ po mojich spoluţiakov. Nadviazala som tu veľmi veľa dobrých priateľstiev, 

ktoré trvajú aţ dodnes. Rada spomínam na lyţiarsky výcvik, ktorý som absolvovala v siedmej triede.  

Zaţila som tam veľmi veľa pekných spomienok so spoluţiakmi a s našimi inštruktormi lyţovania. Počas 

toho týţdňa sme sa všetci lepšie spoznali a naučila som sa tam dobre lyţovať. Niektoré večery sme 

mávali aj diskotéky, kde sme spolu všetci tancovali, inokedy sme  zas hrali na izbách karty. Veľmi rada 

spomínam na výlet do Banskej Bystrice do múzea SNP s p. uč. Plavuchom, ktorý sme absolvovali v rámci 

dejepisu. Prehliadka bola veľmi zaujímavá spojená s pútavým výkladom. K ZŠ Lichardova ma viaţu 

príjemné spomienky na moje detstvo. 

Simona Kyselová (absolvent 2015) 

 

 

 

     Keď si spomeniem na moje časy na tejto základnej škole, tak sa mi vybavia len a len dobré a krásne 

záţitky. Počnúc kaţdou jednou prestávkou a končiac tým najlepším školským výletom. Musím sa 

Zo spomienok našich bývalých ţiakov... 
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priznať, ţe práve na koncoročný výlet som sa vţdy tešil, lebo som vţdy spoznal nové oblasti Vysokých 

Tatier a posledný deň tohto trojdňového výletu sme sa vţdy parádne okúpali v Aquacity Poprad. Tento 

výlet mi vţdy dal veľa. A to nielen mne, ale aj všetkým mojim spoluţiakom, či uţ kondične, ale aj 

mentálne. Bola to vţdy tá najväčšia odmena po celom roku - vyvetrať si hlavu v našej malebnej 

slovenskej prírode. No naši učitelia nikdy nestratili svoj charakter pedagógov a vţdy sme museli 

navštíviť aj nejaké múzeum, aby sme sa niečo nové naučili. No najväčšia zábava a skúška odvahy bolo 

porušovanie večierky, pretoţe sme si mysleli aké to je super . Na druhý deň sme na to vţdy doplatili 

únavou a veľkou nechuťou podávať čo i len ten najmenší výkon. Za seba však môţem povedať, ţe by 

som nezmenil ani jeden moment, ktorý som zaţil na tejto super škole, a preto si váţte svojich učiteľov, 

lebo viem, ţe pre vás robia maximum, aby ste aj vy mohli zaţiť to, čo ja so svojimi spoluţiakmi. 

 

Daniel Michlík (absolvent 2016) 

 

 

     Pri príleţitosti 50. výročia základnej školy Lichardovej 24, by som ako bývala študentka tejto 

školy, rada prispela zopár slovami na pripomenutie pekných záţitkov a spomienok, ktoré som tu zaţila. 

Uţ od prvého ročníka som bola vychovávaná milými a šikovnými pani učiteľkami, ktoré ma za tých 9 

rokov dokázali naučiť veľmi veľa z jednotlivých predmetov, ale aj zo ţivota. Okrem učenia som tu 

samozrejme zaţívala veľa vtipných momentov, triedne výlety, ale aj rôzne školské súťaţe. Celkovo mi 

táto škola priniesla mnoho záţitkov, na ktoré sa len tak zabudnúť nedá. V deviatom ročníku sme dostali 

aj príleţitosť ísť na sústredenie pred prijímacími skúškami, aby sme si ucelili naše vedomosti 

nazbierané za celých 9 rokov.  Učenie sa na prijímačky bolo sprevádzané aj voľnočasovými aktivitami a 

zábavnými momentmi. Celý tento pobyt sme boli obklopení peknou prírodou a čerstvým vzduchom na 

Orave. Iste aj tento moment, okrem iného, prispel k úspešným výsledkom prijímacích skúšok, ktoré 

sme s mojimi spoluţiakmi všetci zvládli a dostali sa na naše vysnívané stredné školy.  

    Týmito slovami by som chcela vyjadriť veľkú vďaku mojim bývalým učiteľom, ktorí ma sprevádzali 

štúdiom základnej školy, a tak prispeli k môjmu vedomostnému, ale aj osobnostnému vývoju. Ďakujem 

pani riaditeľke, všetkým učiteľom a taktieţ spoluţiakom, s ktorými som mala moţnosť sa spoznať. 

 

Sára Grochalová (absolvent 2018) 

 

 

 

     Z deviatich rokov na základnej škole budem najviac spomínať na tie originálne výlety... Či uţ to bol 

jednodňový výlet do Minizoo v Ţiline alebo päťdňové sústredenie prípravy na Testovanie 9 na Makove. 

Kaţdý rok mal v sebe niečo nové a iné. Uţ v treťom ročníku škola v prírode bola super záţitok, 

prvýkrát dlhšie mimo domu. V siedmom ročníku  prišiel lyţiarsky. Nikdy nezabudnem na to kaţdodenné 

šliapanie z hotela na svah a opačne  a to dvakrát za deň. Taktieţ nemôţem nespomenúť príleţitostné 

výlety ako boli  Vianočné trhy vo Viedni či výlet do českej školy v Písku za našimi českými kamarátmi. 

     Nezabudnuteľný záţitok bolo určite naše divadelné vystúpenie, ktoré sme si pripravili a následne 

ukázali svoj talent aj pred publikom. 

Adriana Valíčková (absolvent 2019) 

 

 

 

     Pri otázke, aká je moja najkrajšia spomienka na základnú školu, sa mi do hlavy vlialo hneď niekoľko 

nostalgických spomienok, a preto bolo ťaţké vybrať tú, ktorú môţem nazvať práve tou najlepšou či 

najkrajšou . No po chvíľke rozmýšľania som sa predsa len bol schopný rozhodnúť. Vybral som si všetky 

zimné výlety na viedenské vianočné trhy .Vďaka týmto výletom sa pre mňa Viedeň stala čarovným 

mestom a hoci sa väčšinou chodilo po rovnakých miestach a pamiatkach, bol to vţdy príjemne strávený 

čas so spoluţiakmi.  

Tomáš Fatrsík (absolvent 2019) 
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Z ktorého storočia pochádza 

Legenda o Jurajovi a drakovi? 

To musí byť dávno,  

keď ešte ţili draci. 


Kto napísal legendu 

o Konštantínovi? 

Svätý Mohamed. 


Čo je to kruţnica? 

Kruţnica je útvar  

narysovaný kruţidlom. 


Z čoho sa skladá Zem? 

Z hliny. 


Aká je to zľudovená pieseň? 

Keď jej autor umrel. 


Vymenuj banské tri banské 

mestá: 

Bánová... 


Aký je význam rýb? 

Ţe ţerú viac ako človek. 


Aký je rozdiel medzi ČR a SR  

z geologického hľadiska? 

Slovensko má menej hôr a je 

tu všetko drahšie. 


Z akých druhov zubov  

sa skladá chrup človeka? 

Stoly, lopaty. 


Aký je význam  

plynového mechúra? 

Väčšinou ho majú rybári. 


Vysvetli pojem  

vonkajšie dýchanie. 

Keď za nás dýchajú prístroje. 


Vymenuj škodlivé druhy hmyzu. 

Mravec – ţerie kapustu. 

Ako sa nazýva súbor vrstiev, 

ktoré vznikli podobným 

spôsobom, sú rovnakého 

zloţenia a veku? 

... súloţie 


Aký je to amorfný  

(beztvarý) minerál? 

...nie ţe by nemal tvár,  

ale nemá. 


Vysvetli pojem producent a 

uveď príklady. 

Producent = tvorič.  

K producentom patrí boh  

alebo anakonda. 


Napíš niečo k 22. marcu – 

Svetový deň vody. 

Pite vodu, pite vodu  

a nepite rum. 

 

 
 

Čo je dráţdivosť organizmu? 

...keď mám, napríklad alergiu, 

alebo ma niekto vyprovokuje, 

...mňa dráţdi, keď mi niekto 

nadáva a robí mi zle. 


Učiteľ: Kto pozná  

Pavla Dobšinského? 

Ţiak: Ja. To je oco  

mojej kamarátky. 

 

Ţiak: Terezka, nehnevaj sa, 

ţe som ťa zhodil.  

Ja ti to odpúšťam. 

Učiteľ:  Romanko, umy si ruky. 

Ţiak: Nie, ja som  

si ich umyl doma. 

 

Učiteľ: Kto to bol Michelangelo? 

Ţiak: To je korytnačka.  

(z rozprávky) 

 

Učiteľ: Vymenuj mi  

minerálne pramene. 

Ţiak: Baldovská, 

Staroprameň. 

 

Učiteľ.: Prečo plačeš Anička? 

Ţiak: Lebo nemám noţničky. 

Učiteľ:  A na čo sú ti noţničky? 

Ţiak: Na telesnú. 


Učiteľ: Tomáško, budem ťa 

musieť presadiť, lebo sa stále 

rozprávaš s Romankom. 

Ţiak: Ale veď ja sa s ním 

rozprávam len cez hodinu! 

 

Ţiak: Dovidenia p. učiteľka, v 

pondelok ma uvidíte ostrihanú, 

s vytrhnutým zubom a novou 

Brejky kartou. 

 

Učiteľ sa pýta prváka:   

Branko, odkedy plávaš,  

keď ti to tak dobre ide? 

Ţiak:  Asi tak 10 rokov. 

 

Učiteľ: Prečo hádţete 

namočený papier na stenu? 

Ţiak: Lebo u nás doma  

to tak dobre nedrţí. 

 

Ţiak:  Nakreslil som  

pekný obrázok. 

Učiteľ: A čo je to? Petrţlen? 

Ţiak: Nie, raketa. 

 

Ţiak: Na Pamiatku zosnulých 

sme boli na cintoríne 

zagratulovať starým rodičom. 

Zo školských lavíc... 
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Porekadlá z 5. ročníka 

Hladný, ţe by si aj  

z chrbta si odhryzol. 

Črevá mu hrajú golf. 

(hladný človek) 

 

Ani nohy na stôl si nevyloţí. 

(lenivý človek) 

 

Aj tchor by pri ňom voňal.  

(smradľavý človek) 

 

Aj srdcu sa ťaţko bije. 

 (unavený človek) 

 

Chodiaca reklama na McDonald.  

(tučný človek) 

 

Aj orangutan by sa cítil plešatý. (chlpatý človek) 

 

Forrest Gump by ho nepredbehol. (rýchly človek) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zo školských lavíc... 

O KORONE 

 

Zavreli nám školu, 

učenie má smolu. 

Nikam radšej nechodíme, 

len na zadku posedíme. 

Opustená škola 

kaţdú chvíľu volá: 

Vráťte sa sem, kamaráti, 

bez vás sa tu všetko tratí. 

Školník zíva v kabinete, 

deti pripojené sú na nete. 

Korona je hrozná vec, 

nikomu to nepovedz. 

Bárs by rýchlo odišla, 

uţ tu dlho vymýšľa! 

Ester Birnerová, 5.A 

(2021) 

KARKULKA 
 

Niesol vĺčko v košíčku 

boršč pre babku vlčicu. 

Netušil, ţe v lese naň 

číha nebezpečná saň. 

Karkulka ho zastavila, 

plány z neho vyťahala, 

pekne sa mu pozdravila 

a zrazu fuč zdupkala. 

Zastavila na lúke, 

prikradla sa k chalúpke. 

Vlčica jej otvorila, 

na vĺčka vraj čakala, 

bez pozdravu zoţrala. 

Tuhľa nočná košeľa 

v perinách na vĺčka počkala. 

Vlk dorazil na lúku, 

zaklopal na chalúpku. 

Divné zvuky spoza dverí zazneli, 

čudný tvor ho čakal 

doma v posteli. 

Skôr, jak stihol  

tri obvyklé otázky, 

Karkulka ho opíjala  

detským šampanským. 

 

Ďalej príbeh poznáte, 

chrápala tam, na chate. 

Poľovník a páranie a koniec pri studni, 

nemusia sa vţdy tak dobre 

 skončiť lesné potulky. 

Preto, deti, dajte pozor  

na zlé paţravé Karkulky! 

T. Tarjányiová, V.B (2014) 
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OZVENA 
 

      Hovorí sa, ţe ţivot je zmena. Nič nie je stále, nič nie je nemenné. Mladosť sa mení na starobu, láska sa 

môţe zmeniť na nenávisť, ţivot na smrť......z mlčania môţe povstať slovo, po slove nasledovať mlčanie... 

      Ţivot je zmena. Aj jazyk je zmena. Slovenčina. Čo vám napadne pri tomto slove? Jazyk? Gramatika? 

Komunikácia? Všetko patrí do jazyka. Kde je však jeho podstata? No predsa v S-L-O-V-E. Našu reč formujú 

slová. Hráme sa s nimi, skladáme ich do skladačky tak, aby pasovali a vytvorili celok. Keď potrebujeme byť 

precízni, vyberáme dôsledne, zvaţujeme, čo vybrať zo slovnej zásoby, ktorá sa vytvorila v priebehu dejín nášho 

jazyka i nášho národa. 

Keď chceme byť slobodnejší vo vyjadrení, tak vyberáme slobodnejšie, niekedy len tak – halabala. Náš výber sa 

mení jednak podľa situácie, jednak ho ovplyvňuje doba. Mám vystúpiť na našom záverečnom deviatackom 

večierku, čaká ma zvládnuť príhovor! Nezaobídem sa bez ...Váţení učitelia, milí spoluţiaci! ....za oslovením prídu 

nadnesené slová o význame vedomostí,  ktoré nám vštepila škola, o tom, ako sa nám otvára brána do ţivota.... Tí 

istí spoluţiaci sa na našom ihrisku menia a ja vyberám zo zázračného vrecúška slov ... Chalani, baby! Po vyučku sa 

ide  do mesta a večer na didţinu! Na didţine obdivujem kamoškin look. Tina je super. Oblieka sa moderne, 

ţiadne fejky. Keď bola u nás, babka ju zhodnotila odborným okom – ţe má šmrnc. 

Mať šmrnc,....., byť in, ....., ísť na didţinu, ... čaj o piatej,.....Nič nie je stále, nič nie je nemenné. Ani jazyk nie. Aj 

ten má svoju históriu. Slovenčina. Čo vám napadne pri tomto slove? Mne napadla krv. Bolesť. Smrť. Nuţ, toľko 

bolestí, súţenia, neistoty, čo museli preţiť všetci tí, ktorí bojovali za náš jazyk! Za náš krásny jazyk, ktorým 

rozprávame kaţdý deň. Nebolo tak vţdy! 

Naši predkovia trpeli, boli utláčaní, často fyzicky trestaní.... Slovenčina neznela v školách tak, ako znie dnes. 

Mlčali sme. Z mlčania povstalo slovo. Bernolák, Štúr, Hattala... Tým všetkým by sme mali poďakovať za náš 

krásny jazyk. Nie je elegantný ako angličtina, ani romantický ako francúzština. Aký je teda ten náš jazyk? Je 

ľubozvučný. Pesničky znejú v ňom ako štebotanie vtáčkov. Bol nám daný jeden z najkrajších darov, dar hovoriť 

vlastným jazykom. Nie kaţdému národu bolo toľko šťastia dopriate. Sme zodpovední za náš dar materinského 

jazyka. Mali by sme ho uchovať aj pre naše deti. Uchovať nepoškvrnený, očistený od zbytočných novotvarov. 

     Buďme opäť precízni. Vyberajme dôsledne. Niekedy sa totiţ vo vreci môţe skrývať aj mačka. Urobí ... mňau, 

ale niekedy môţe aj poškriabať. 

     Uchovajme si náš jazyk bez škrabancov. Je na nás, ako s ním naloţíme. Pestujme v nás lásku k jazyku. Verím, 

ţe jeho čaro tak nikdy nevymizne. Budúce generácie nám budú vďačné. Nech láska sa nikdy nezmení na 

nenávisť. Nech slovo, ktoré povstalo, znie nám v ušiach ako nekonečná ozvena. 

Michaela Ďurčanská , 9.A (2016)  

Prečo mám rád slovenčinu, prečo mám rád Slovensko – hlavná cena 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Naši malí umelci 
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Pýcha našej krajiny 

 

Karol I. z Uhier kráľ 

do Ţiliny zavítal. 

Ţilina ho očarila,   

do pamäti sa mu vryla. 

Dal jej za to mestské práva. 

Ţilina sa mestom stáva. 

 

Dnes by ani neveril, 

keby sa tu privalil, 

aké je to veľké mesto, 

panelákov  viac neţ 500. 

Nad parkom si obor stojí, 

Karol I. sa ho bojí?  

 

Kto vybehne celkom hore, 

zazrie ráno na obzore 

úplne celú Ţilinu. 

Dnes však väčšiu a inú. 

Šošóni tu futbal hrajú, 

autá v Kii vyrábajú. 

 

Zo Ţiliny Detroit bude 

a na naše pyšné hrude 

pripnú znaky Ţiliny- 

pýchu našej krajiny.   

 

Daniel Zuzčák 5.B (2013) 

 

 

 

Večná otázka  

 

Deti na celom svete 

rozmýšľajú o jednej vete. 

Prečo sme v škole? 

Je to otázka pevnej vôle? 

Alebo je to tak, 

ţe kaţdý raz musí byť ţiak?  

Je tu však odpoveď. 

Záškoláci vravia, ţe je to dobrá vec. 

Študenti, ţe je to veľký blázinec. 

Učiteľka vraví „Moje nervy“, 

školník zlostne búcha dvermi. 

Z desiaty sme prestali drobiť, 

upratovačka nemá čo robiť. 

A čo ja? 

S radosťou píšem krásne, 

verše tejto krátkej básne. 

 

Michal Baránek 5.B (2013)  

 

 

Ţilina- mesto naše 

 

Z dejín sme sa naučili 

o remeslách, čo ľudí ţivili. 

Hrnčiar, drotár, ba i kováč, 

pekár upečie nám sladký koláč. 

 

Slnečný lúč zaţiari,  

erb sa jarou rozţiari. 

Mesto v plnej paráde, 

svoje skvosty ukáţe. 

 

V centre spieva fontána  

od večera do rána. 

Na kostolnej veţi 

hodinami čas si beţí.  

 

Pod Dubňom si mesto leţí, 

vo svetlách sa krásne trbliece. 

Je to naša Ţilina- kráska 

na sútoku Váhu a Kysuce.  

 

Denis Ďuriš  5.A (2012) 

 

 

 

 

Báseň o Slovensku 

 

Slovensko je mojím domovom, 

kde ţijem aj so svojou rodinou. 

Je krajinou čarovnou a nádhernou 

s flórou a faunou úchvatnou. 

 

Mestá, níţiny, rieky a lesy 

sú ako šperky, nádherné skvosty 

osadené v srdci našej Európy, 

ţiariace ako najdrahšie klenoty - 

- na krku pani Zemegule. 

 

Je domovom pre nás všetkých, 

je studňou poznania a záţitkov skvelých. 

Kto vie oči otvoriť a vnímať tú krásu, 

jeho srdce a duša sú zrazu plné jasu. 

 

A v ušiach znie tá ľúbezná melódia 

o Tebe ty krásna domovina moja. 

Za to, ţe ţiť a bývať tu smiem, 

za to Ti, Slovensko moje, ďakujem.  
 

Hegeduš Martin  5.A (2012)

Naši malí umelci 
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A úsmev na záver... 
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Milá škola, 

k Tvojmu výročiu Ti ţeláme: 
 

 čo najviac múdrych hláv pod Tvojou strechou... 

 ešte veľa odučených rokov... 

 aby ţiaci nevyrušovali a učiteľom som dobre učilo... 

 poslušných ţiakov a nový náter... 

 aby si sa doţila ďalších päťdesiat rokov... 

 veľa dobrých obedov... 

 málo plesní a veľa dobrého potrubia... 

 čo najmenej on-line vyučovania... 

 veľa úspechov, ocenení a novej omietky... 

 nové parkovisko, lebo som sa tam uţ párkrát vytrepal... 

 

„Milá škola, uţ si  v strednom veku, tak by si sa mohla zamyslieť 

nad skrinkami v šatniach...“ 

 

„Milá škola, máš tých najlepších učiteľov, tak si to váţ! 

Mám Ťa rada a prídem Ťa niekedy navštíviť.“ 

 

„Milá škola, si super, tak ostaň taká, aká si...“ 

„Našej škole by som chcela zaţelať, aby tu ešte dlho, dlho stála, 

a keď raz budeme dospelí, budeme sa môcť pred ňu postaviť 

a spomínať na to, ako nám tu bolo dobre...“ 

 

...a na záver Ti všetci ţeláme, aby Tvoje chodby uţ nikdy neboli 

také tiché a prázdne ako v tomto školskom roku... 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A čo škole k výročiu zapriali naši ţiaci? 
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